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ХАРАКТЕРИСТИКА ІННОВАЦІЙНИХ ПРОГРАМ РЕФОРМУВАННЯ 
СФЕРИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ (НА ПРИКЛАДІ ЛЬВІВСЬКОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ)

У статті подано узагальнену характеристику інноваційних програм розвитку сфери 
фізичної культури і спорту, які реалізовуються на території Львівської міської територі-
альної громади. Встановлено, що сучасною тенденцією є розробка спеціальних управлін-
ських програм створення сприятливих умов для розвитку галузі фізичної культури і спорту. 
Обмеженість наявних наукових даних щодо вдосконалення сфери фізичної культури і спорту 
та відсутність їхньої систематизації формує важливе науково-практичне завдання, що поля-
гає в розробці та обґрунтуванні інноваційних локальних програм реформування галузі фізич-
ної культури і спорту, орієнтованих, передусім, на потреби територіальних громад. Мета 
дослідження – узагальнити наявну інформацію щодо реформування сфери фізичної культури 
і спорту на рівні міської територіальної громади з використанням інноваційних програм. 
Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення, аналіз документальних матеріа-
лів. Результати дослідження. Визначено пріоритетні програми розвитку сфери фізичної куль-
тури і спорту у Львівській міській територіальній громаді. Підходи до реформування сфери 
фізичної культури і спорту з метою її ефективного функціонування та розвитку узгоджу-
ються із провідними світовими та європейськими практиками. Аналіз реалізації програм свід-
чить про необхідність врахування надзвичайно складних реалій сьогодення, що є справжнім 
випробуванням для української держави та суспільства. В статті узагальнено інформацію 
щодо впровадження таких інноваційних програм «Відкриті кубки Львова», «Дитячий тре-
нер», Програма підтримки громадських організацій спортивного спрямування на проведення 
спортивних заходів, Програма підтримки громадських організацій спортивного спрямування 
на закупівлю спортивної форми та спортивного інвентарю.

Ключові слова: фізична культура і спорт, реформа, програма, територіальна громада.

Вступ. Законом України про фізичну культуру і спорт декларується, що фізична культура 
і спорт є пріоритетним напрямом гуманітарної політики держави; фізична культура є важли-
вим чинником всебічного розвитку особистості та формування здорового способу життя; спорт 
є важливим чинником досягнення фізичної та духовної досконалості людини, формування 
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патріотичних почуттів у громадян та позитивного міжнародного іміджу держави [1]. Сфера 
фізичної культури і спорту є багатокомпонентною складною системою, що має свою норма-
тивно-правову базу, систему комунікацій, підготовки кадрів, інші ресурси, які потребують 
оптимізації управління для досягнення соціально-важливих цілей, на які вона зорієнтована 
[2]. Останні десятиліття характеризуються незворотністю процесів реформування різних сфер 
життя українського суспільства (реформа місцевого самоврядування та територіальної органі-
зації влади, фінансова децентралізація), формується та реалізується нова державна регіональна 
політика, що не може не відбиватися на функціонуванні сфери фізичної культури і спорту. Під-
ходи до реформування сфери фізичної культури і спорту з метою ефективного функціонування 
та розвитку в Україні також мають узгоджуватися і формуватися на основі світових та євро-
пейських практик [3, 6, 7].

Мета: узагальнити наявну інформацію щодо реформування сфери фізичної культури 
і спорту на рівні міської територіальної громади з використанням інноваційних програм. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення, аналіз документальних матері-
алів.

Результати дослідження. Реформування регіональних програм має враховувати вимоги 
Державного соціального стандарту у сфері фізичної культури і спорту (2013), згідно з яким 
«Основними показниками якості послуг з фізичної культури і спорту…, є: відсоток населення, 
залученого до систематичних занять фізичною культурою і спортом, що проживає на відповід-
ній території; кількість проведених фізкультурно-оздоровчих, спортивних заходів та спортив-
них змагань;…» [8]. Натомість, згідно з офіційною статистикою, відсоток населення, залуче-
ного до занять фізичною культурою і спортом дуже низький –14,2 % [9]. У Стратегії розвитку 
фізичної культури й спорту на період до 2028 року зазначає, що в 2019 році кількість осіб, 
які були охоплені фізкультурно-оздоровчою та спортивною діяльністю, становила 14,7% від 
усього  населення країни [4, 9]. Водночас, у Європі, в середньому, цей показник становить 
40%. Кількісні показники стану сфери фізичної культури та спорту, які наведені в Довіднику 
«Україна спортивна», також досить невтішні: станом на 2021 рік у 1239 дитячо-юнацьких 
спортивних школах (ДЮСШ) займалось 434 268 дітей [4]. Численні наукові дослідження [1, 
5, 6] та інші офіційні статистичні дані вказують на наявні проблеми галузі фізичної культури 
і спорту, що критично загострилися в останні роки та пов’язані із пандемією та російсько-у-
країнською війною.

З огляду на це, є важливим детальний аналіз та поширення інноваційного позитивного 
досвіду реформування галузі фізичної культури і спорту. Окремої уваги заслуговують ініціа-
тиви Львівської міської територіальної громади, в якій уповноваженим органом у сфері фізич-
ної культури і спорту є Управління спорту департаменту розвитку Львівської міської ради. 
Нормативно-правова основа розвитку сфери фізичної культури і спорту на рівні територіаль-
них громад включає акти, що стосуються формування, розподілу та використання ресурсної 
бази місцевих бюджетів, а також базові документи у сфері місцевого самоврядування. 

Одним з основних завдань управління спорту департаменту розвитку Львівської міської 
є організаційна підтримка ініціатив, заходів та проєктів, реалізація програм у сфері фізич-
ної культури та спорту. В останні роки такими ключовими програмами є програми «Відкриті 
кубки Львова» та «Дитячий тренер», Програма підтримки громадських організацій спортив-
ного спрямування на проведення спортивних заходів, Програма підтримки громадських орга-
нізацій спортивного спрямування на закупівлю спортивної форми та спортивного інвентарю, 
Програма «Львівські спортивні шкільні ліги».

Головною передумовою розробки Програми «Відкриті кубки Львова» було недостатнє 
фінансування для організації спортивних заходів, недостатній, в порівнянні зі світовими 
стандартами, їх організаційний рівень та необхідність створення нового бренду проведення 
спортивних заходів. Програма «Відкриті кубки Львова» визначає мету, завдання, очікувані 
результати і механізм використання коштів, передбачених у бюджеті Львівської міської тери-
торіальної громади для проведення спортивних змагань – Відкритих кубків Львова з офіційно 
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визнаних в Україні видів спорту на умовах співфінансування. Метою Програми є розвиток 
і популяризація фізичної культури та спорту на території Львівської міської територіальної 
громади, збільшення кількості спортивно-масових заходів, підтримка спортивних федера-
цій в організації та проведенні Відкритих кубків Львова з офіційно визнаних в Україні видів 
спорту. Визначення спортивних федерацій, громадських організацій фізкультурно-спортивної 
спрямованості чи спортивних клубів, яким надавається фінансова підтримка на проведення 
спортивних заходів у рамках цієї Програми за рахунок коштів бюджету Львівської міської 
територіальної громади, здійснюється на конкурсній основі за рішенням конкурсної комісії. 
Цей процес здійснюється у чотири етапи:

1-й етап – аналіз відповідності поданих документів вимогам конкурсу.
2-й етап – презентація проєктів спортивних заходів аплікантів, пропонованих до участі у цій 

Програмі.
3-й етап – аналіз проведення спортивних заходів громадськими організаціями у попередні 

роки.
4-й етап – розподіл коштів бюджету Львівської міської територіальної громади, передбаче-

них на надання фінансової підтримки на проведення спортивних заходів громадським органі-
заціям.

За результатами оцінки поданих документів і сформованих зауважень та рекомендацій 
управління спорту департаменту розвитку у 30-денний термін після закінчення прийому заяв 
для участі у конкурсі подає до постійної комісії культури, молоді, спорту та зовнішніх зв'язків 
на розгляд та погодження Календарний план заходів згідно з цією Програмою із зазначенням 
сум фінансової підтримки кожного заходу.

Виконання Програми забезпечує:
1. Розвиток та популяризацію фізичної культури та спорту серед усіх верств населення.
2. Залучення дітей та молоді до занять фізичною культурою та спортом.
3. Збільшення кількості спортивно-масових заходів у м. Львові.
4. Підвищення іміджу м. Львова на всеукраїнському та міжнародному рівнях як міста, 

у якому проводяться масштабні міжнародні змагання.
Динаміка основних статистичних показників (табл.1) яскраво демонструє залежність реа-

лізації програми від вагомих соціальних чинників – різке зниження показників у 2020 році 
обумовлене пандемією, суттєве покращення у 2021 році на тлі послаблення карантинних обме-
жень та відсутність можливості реалізувати Програму (2022-2023) після початку повномасш-
табної російсько-української війни. 

Таблиця 1
Реалізація Програми «Відкриті кубки Львова»

Рік Фінансування (грн.) К-ть учасників Програми 
(громадських організацій)

К-ть проведе-
них заходів

К-ть видів 
спорту

2018 3 666 569,51 47 34 34
2019 5 139 323, 18 48 35 35
2020 2 174 120, 00 52 10 10
2021 4 750 000, 00 62 29 29
2022 - - - -
2023 - - - -

Проблема кількісної переваги тренерів-викладачів старшого віку у закладах фізичної куль-
тури і спорту, відсутність мотивації та стимулу в тренерській роботі для молодих фахівців 
стали підґрунтям для створення Програми «Дитячий тренер». Метою Програми «Дитячий 
тренер» є розвиток та популяризація фізичної культури і спорту у Львівській міській терито-
ріальній громаді, збільшення кількості секцій з різних видів спорту, залучення молодих тре-
нерів до роботи з дітьми та молоддю. Дитячий тренер – це фахівець з викладання фізичної 
культури та певного виду спорту, який проводить навчально-тренувальну роботу, скеровану 
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на виховання та вдосконалення майстерності дітей та юнацтва віком до 18 років. На здобуття 
одноразових грошових винагород можуть бути висунуті кандидатури тренерів зі спортивних 
федерацій, спортивних клубів, спортивних організацій, дитячо-юнацьких спортивних шкіл 
Львівської міської територіальної громади зі всіх видів спорту, офіційно визнаних в Україні, 
окрім тренерів, які працюють у закладах спеціалізованої освіти спортивного профілю зі специ-
фічними умовами навчання та тренерів штатних збірних команд України.

Кожен тренер, який стає переможцем цієї Програми, отримує одноразову грошову вина-
городу у розмірі 31055,9 грн. (у тому числі податок на доходи фізичних осіб – 5590,06 грн. 
та військовий збір – 465,84 грн.). Переможцями цієї Програми можуть бути не більше п’яти 
осіб, які представляють один вид спорту у межах конкурсу (або більше 5 осіб за погодженням 
з конкурсною комісією).

Конкурсний відбір серед кандидатів на отримання одноразових грошових винагород здійс-
нює конкурсна комісія, яку створює начальник управління спорту департаменту розвитку 
на поточний календарний рік. Аналіз відповідності поданих документів вимогам конкурсу, 
а також розподіл коштів бюджету Львівської міської територіальної громади, передбачених 
на надання одноразових грошових винагород за умовами Програми, проводить конкурсна 
комісія.

Розподіл кандидатів для отримання одноразових грошових винагород здійснюється за рей-
тинговою кількістю балів у кожному виді спорту. При визначенні переможців відповідно до 
цієї Програми конкурсна комісія керується відповідними критеріями: наявність вищої про-
фільної освіти (фізична культура і спорт), кількість дітей, які тренуються у тренера за останні 
2 роки, участь вихованців у Чемпіонаті та Кубку області за останній календарний рік, участь 
вихованців у Чемпіонаті та Кубку України за останній календарний рік, перемога (1-3 місця) 
вихованців тренера у Чемпіонаті та Кубку області за останній календарний рік, перемога (1-3 
місця) вихованців тренера у Чемпіонаті та Кубку України за останній календарний рік.

Виконання Програми забезпечує:
1. Фінансову підтримку та мотивацію тренерів Львівської міської територіальної громади 

до роботи з дітьми та молоддю.
2. Заохочення молодих спеціалістів до тренерської діяльності.
3. Формування іміджу роботи тренером на території Львівської міської територіальної гро-

мади.
Динаміка основних статистичних показників (табл.2) свідчить про її стабільність і попу-

лярність у професійному середовищі Львівської міської територіальної громади. Програму 
вдалося реалізовувати навіть у складні роки пандемії (2020-2021) та у час дії воєнного стану 
(2023). У 2022 році після початку повномасштабної російсько-української війни програма не 
реалізовувалася. 

Таблиця 2
Реалізація Програми «Дитячий тренер»

Рік Фінансування (грн.) К-ть учасників Програми К-ть перемож-
ців

К-ть видів 
спорту

2018 3 105 590, 00 187 100 47
2019 3 105 590, 00 205 100 45
2020 3 105 590, 00 223 100 48
2021 3 105 590, 00 230 100 46
2022 - - - -
2023 3 105 590, 00 174 100 42

Програма підтримки громадських організацій спортивного спрямування на проведення 
спортивних заходів визначає мету, завдання, очікувані результати і механізм використання 
коштів, передбачених у бюджеті Львівської міської територіальної громади для надання 
фінансової підтримки громадським організаціям спортивного спрямування на реалізацію 
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ними спортивних заходів у Львівській міській територіальній громаді на умовах співфінан-
сування.

Метою Програми є створення сприятливих передумов для розвитку громадських організа-
цій, надання їм матеріально-фінансової підтримки та забезпечення розвитку та популяризації 
спортивного руху у Львівській міській територіальній громаді, а також залучення людських 
та матеріальних ресурсів громадських організацій та головних розпорядників бюджетних 
коштів до реалізації спортивних заходів різного рівня.

Визначення громадських організацій, яким буде надаватись фінансова підтримка на прове-
дення спортивних заходів за рахунок коштів бюджету Львівської міської територіальної гро-
мади, здійснюється на конкурсній основі за рішенням конкурсної комісії.

Учасниками конкурсу можуть бути громадські організації спортивного спрямування, 
які не мають статусу всеукраїнських і зареєстровані на території Львівської міської 
територіальної громади чи у Львівській області, і здійснюють свою діяльність на тери-
торії Львівської міської територіальної громади, та відповідають вимогам законодавства 
України, а також місцеві осередки з видів спорту, які визнані в Україні. До участі у кон-
курсі допускаються лише громадські організації, з моменту первинної реєстрації яких про-
йшло 2 і більше років.

Визначення переліку громадських організацій, які отримають фінансову підтримку за раху-
нок коштів бюджету Львівської міської територіальної громади на проведення спортивних 
заходів, здійснюється у два етапи:

1-й етап – аналіз відповідності поданих документів вимогам конкурсу.
2-й етап – розподіл коштів бюджету Львівської міської територіальної громади, передбаче-

них для надання фінансової підтримки на проведення спортивних заходів громадським орга-
нізаціям, згідно з критеріями: масовість заходу, кількість учасників, оцінка якості освоєння 
коштів заявником при співпраці у минулі роки, висвітлення інформації про захід у засобах 
масової інформації, ранг заходу, соціальна активність громадської організації.

Аналіз відповідності поданих документів вимогам конкурсу, а також розподіл коштів 
бюджету Львівської міської територіальної громади, передбачених для підтримки громад-
ських організацій на проведення спортивних заходів згідно з критеріями, проводить конкур-
сна комісія.

Визначення суми коштів, яка припадає на один захід відповідно до одного з критеріїв здійс-
нюється за відповідною формулою. За результатами оцінки поданих документів і сформова-
них зауважень та рекомендацій управління спорту департаменту розвитку у 30-денний термін 
після закінчення прийому заяв для участі у конкурсі подає на розгляд та погодження постій-
ної комісії культури, молоді, спорту та зовнішніх зв’язків Календарний план заходів фізичної 
культури і спорту управління спорту департаменту розвитку із зазначенням сум фінансової 
підтримки кожного заходу. Після проведення заходу громадська організація подає в управ-
ління спорту департаменту розвитку медійний звіт та фотозвіт про проведення заходу в елек-
тронному вигляді.

Виконання Програми забезпечує:
1. Розвиток та популяризацію фізичної культури і спорту серед усіх верств населення.
2. Залучення дітей та молоді до занять фізичною культурою та спортом.
3. Збільшення кількості спортивно-масових заходів у Львівській міській територіальній гро-

маді.
4. Підвищення іміджу Львівської міської територіальної громади на всеукраїнському та між-

народному рівнях.
Динаміку основних показників впровадження даної Програми наведено в таблиці 3. Кіль-

кість співфінансованих заходів коливається в широкому діапазоні – від 161 заходу у 2018 році 
до 3 заходів у 2022 році, що були проведені у період січень-лютий до початку повномасштаб-
ного вторгнення росії в Україну. Також слід відзначити суттєве зниження кількості проведених 
заходів у роки пандемії – 29 у 2020 році та 95 у 2021 році.
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Таблиця 3
Реалізація Програми підтримки громадських організацій спортивного спрямування на 

проведення спортивних заходів
Рік Фінансування (грн.) К-ть учасників Програми 

(громадських організацій)
К-ть проведе-

них заходів
К-ть видів 

спорту
2018 1 052 454,01 93 175 49
2019 2 034 820,25 91 156 45
2020 1 181 850,00 97 29 24
2021 3 300 000,00 77 95 47
2022 305 000,00 84 3 44
2023 1 814 174,60 51 80 36

Програма підтримки громадських організацій спортивного спрямування на закупівлю спор-
тивної форми та спортивного інвентарю визначає мету, завдання, очікувані результати і меха-
нізм використання коштів, передбачених у бюджеті Львівської міської територіальної громади 
для надання фінансової підтримки громадським організаціям спортивного профілю. Щороку 
Програма дозволяє забезпечити спортивною формою та спортивним інвентарем громадські 
організації, враховуючи їхні потреби та специфіку видів спорту. Також Програма сприяє якіс-
ній підготовці спортсменів, підвищенню спортивних результатів на змаганнях різного рівня; 
оновленню спортивного інвентарю для покращення технічного забезпечення.

Визначення громадських організацій, яким буде надаватись фінансова підтримка на заку-
півлю спортивної форми та спортивного інвентарю за рахунок коштів бюджету Львівської місь-
кої територіальної громади, здійснюється на конкурсній основі за рішенням конкурсної комі-
сії. Учасниками конкурсу можуть бути громадські організації спортивного спрямування, які 
не мають статусу всеукраїнських і зареєстровані та здійснюють свою діяльність на території 
м. Львів та відповідають вимогам законодавства України. До участі у конкурсі допускаються 
лише громадські організації, з моменту первинної реєстрації яких пройшло 2 і більше років.

Визначення переліку громадських організацій, які отримають фінансову підтримку за раху-
нок коштів бюджету Львівської міської територіальної громади на закупівлю спортивної форми 
та спортивного інвентарю, проводиться у два етапи: 

1-й етап – аналіз відповідності поданих документів вимогам конкурсу.
2-й етап – розподіл коштів бюджету Львівської міської територіальної громади, передба-

чених на надання фінансової підтримки громадським організаціям на закупівлю спортивної 
форми та спортивного інвентарю, згідно з критеріями: кількість осіб (глядачів, учасників, суд-
дів тощо), залучених до заходів громадської організації, кількість спортсменів, які тренуються 
в громадській організації, видатки на спортивний інвентар, соціальна складова у спортивній 
діяльності, здобутки заявників у всеукраїнських та міжнародних змаганнях, мережа секцій на 
території м. Львова, підготовка спортсменів вищої спортивної майстерності (майстри спорту, 
кандидати у майстри спорту тощо).

Бюджетні кошти розподіляються між заявниками у такому відсотковому співвідношенні – 
40% розподіляються порівну між заявниками, які представляють спорт вищих досягнень, 30% 
розподіляються порівну між усіма іншими заявниками та ще 30% розподіляються пропор-
ційно між усіма заявниками, окрім тих, які подають вперше. Під спортом вищих досягнень 
розуміється участь дорослих клубних команд у офіційних Чемпіонатах України з видів спорту, 
які визначені Єдиним Календарним планом фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів 
України на рік оголошення конкурсу. 

За результатами оцінки поданих документів та сформованих зауважень і рекомендацій 
управління спорту департаменту розвитку у тридцятиденний термін після закінчення прийому 
заяв для участі у конкурсі подає на розгляд та погодження постійної комісії культури, молоді, 
спорту та зовнішніх зв’язків Календарний план фінансової підтримки громадських організацій 
спортивного спрямування із зазначенням сум фінансової підтримки кожної громадської орга-
нізації.
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Реалізація цієї Програми забезпечує:
1. Розвиток та популяризацію видів спорту на території м. Львова.
2. Покращення матеріально-технічного забезпечення громадських організацій для якісного 

проведення навчально-тренувального процесу.
3. Проведення спортивних заходів на вищому організаційному рівні.
4. Підвищення престижу м. Львова на всеукраїнському та міжнародному рівнях.
Показники реалізації даної програми (табл.4) є достатньо стабільними в досліджуваний 

період, за виключення двох років – 2020 рік пандемії та 2022 рік повномасштабного втор-
гнення росії в Україну, коли програма взагалі не реалізовувалась. 

Таблиця 4
Реалізація Програми підтримки громадських організацій спортивного спрямування на 

закупівлю спортивної форми та спортивного інвентарю
Рік Фінансування (грн.) К-ть учасників Програми (гро-

мадських організацій) К-ть видів спорту

2018 2 702 578, 00 68 47
2019 2 488 493, 83 85 44
2020 - - -
2021 2 486 500, 63 77 38
2022 - - -
2023 4 668 304, 48 70 44

Висновки. Обмеженість наявних наукових даних щодо вдосконалення сфери фізичної куль-
тури і спорту та відсутність їхньої систематизації формує важливе науково-практичне завдання, що 
полягає в розробці та обґрунтуванні інноваційних локальних програм реформування галузі фізич-
ної культури і спорту, орієнтованих, передусім, на потреби територіальних громад, комплексне 
застосування яких дозволить підвищити ефективність функціонування галузі в цілому. Розробка 
нових програм реформування галузі фізичної культури і спорту має гуртуватися на основі деталь-
ного аналізу існуючих підходів, виявленні їх переваг та недоліків, перспектив та можливостей.

Проведений комплексний аналіз територіальних програм розвитку сфери фізичної куль-
тури і спорту на прикладі Львівської міської територіальної громади підтверджує той факт, 
що саме завдяки програмно-цільовому підходу у разі обґрунтування організаційних ресурсів 
та виявленні резервів можна досягти оптимізації управління розвитком сфери фізичної куль-
тури і спорту на територіальному рівні із застосуванням інноваційних програм. 

Аналіз наявних програм реформування сфери фізичної культури і спорту на прикладі Львів-
ської міської територіальної громади та існуючих проблем галузі виокремлює актуальний век-
тор розвитку – розробка програм, що активізували б шкільну фізичну культуру і спорт, що 
є предметом наступних наукових пошуків і практичної діяльності. 
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Nikulin Anton, Perederii Alina, Briskin Yurii

CHARACTERISTICS OF INNOVATIVE PROGRAMS FOR REFORMING THE SPHERE 
OF PHYSICAL CULTURE AND SPORTS (BASED ON THE EXAMPLE OF THE LVIV 

TERRITORIAL COMMUNITY)

The article provides a comprehensive overview of innovative programs for the development 
of the sphere of physical culture and sports implemented in the Lviv municipal territorial community. 
It is noted that a modern trend is the development of special management programs aimed at creating 
favorable conditions for the development of the field of physical culture and sports. The limited 
availability of scientific data on the improvement of the sphere of physical culture and sports 
and the lack of their systematization form an important scientific and practical task, which consists 
of the development and substantiation of innovative local programs for reforming the field of physical 
culture and sports, primarily oriented towards the needs of territorial communities. The research goal 
is to summarize the available information on the reform of the sphere of physical culture and sports 
at the level of the municipal territorial community using innovative programs. Research methods 
include theoretical analysis and generalization, as well as analysis of documentary materials. 
Research results. Priority development programs for the sphere of physical culture and sports in 
the Lviv municipal territorial community have been identified. Approaches to reforming the sphere 
of physical culture and sports for its effective functioning and development are aligned with leading 
world and European practices. The analysis of program implementation indicates the need to take 
into account the extremely complex realities of today, which are a real challenge for the Ukrainian 
state and society. The article summarizes information on the implementation of such innovative 
programs as "Open Lviv Cups", "Children's Coach", the Program to Support Public Organizations 
of Sports Orientation for Hosting Sports Events, the Program to Support Public Organizations 
of Sports Orientation for Purchasing Sports Uniforms and Equipment.

Key words: physical culture and sports, reform, program, territorial community.
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